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Hat hóra — — 25 K. - f.
Három hóra — 18 K. — f.

Egyes számok ára 1 korona
Magyarországra 63 K. - f.
Egyébb külföldre 75 K. - f.
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0 centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő hírd irodák 

árengedményben részesölnek.
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■éalratak vlsaaa aea. adataak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

| Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.;

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklámé- 
eiékat a kiadóhivatalba kérjttk utasltaal.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA

Karácsonyi
A kereskedők kirakataiban már 

megjelentek a hívogató feliratok, a 
biztató mondatok: Megérkezett az 
olcsósági hullám! Ám a vásárló 
gondterhesen állapítja meg, hogy 
egyelőre csak az Ígéretben van meg 
az olcsósági hullám, a valóságban 
nem, mert az olcsóbbodás indexe 
nagyon csekély százalék arányú.

Tulajdonképen még nem is lehet 
itt az a bizonyos várva-várt olcsó­
sági hullám, mert hiszen a gyáro­
sok és a nagykereskedők általában 
csak januártól helyezték kilátásba a 
jelentősebb árleszállítást, igy az 
üzleti élet még nagyobb mértékű 
pangásnak van kitéve, mint azelőtt, 
mert általában a vásárló közönség 
várakozó álláspontra helyezkedik s 
abban reménykedik, hogyha vár, 
mégis csak megtakarít valamit a 
nehezen megk uporga tott kis pénzéből 
a vásárlásnál. Ilyen körülmények kö­
zött a karácsonyi vásár nem sok 
jóval kecsegteti az ipart és keres­
kedelmet, pedig a régi időkben a 
karácsonyi vásár sokat lendített 
rajtuk.

Továbbá pedig hogyha megfi­
gyeljük a közönség hangulatát, 
megállapíthatjuk, hogy az egész ol­
csósági akciót alegnagy óbb pesszimiz- 
mussal nézi. Bizony nem is lehe­
tünk optimisták, amikor azt látjuk, 
hogy a kormány olcsósági akciót 
készít elő, a maga részéről pedig 
ugyanekkor be áll az áremelők 
közé, amint azt a vasúti tarifa ár­
emeléséről szóló most megjelent ren­
deleté is bizonyítja, amely húsz per­
centes emelést hirdet, nem is szólva 
arról, hogy az életet erősen meg­
drágító forgalmi adórendszert is 
éppen ebben az időben tartották 
szükségesnek megszigorítani, noha 
jóval jobb életkörülmények között 
ígérték meg az eltörlését. A minisz­
ter kijelenti, hogy minden közszük­
ségleti cikk árát a kenyér olcsó árá­
hoz kell idomítani, azonban nem ta­
lálják meg a módját annak, hogy 
miként lehetne a kenyér árában az 
egyöntetűséget behozni, mert ma 
még ahány város Szlovenszkóban, 
annyiféle ára van a legjelentősebb 
napi élelmiszernek, a kenyérnek s 
egyike a legmagasabbaknak éppen 
Léván van.

S hogy mennyire nem optimista 
maga a miniszterelnök sem, az ki­
tűnik egyik legutóbbi parlamenti

gyászinduló
kijelentéséből, amely szerint a gaz­
dasági krízis súlyosbodása várható.

Sokat foglalkozott a kormány a 
hadsereg, 1931. évi lábbeli szükség­
letének megrendelésével is.

Az elintézendő legnehezebb kér­
dés lényege a következő: Néhány 
év előtt a minisztertanács azt a 
határozatot hozta, hogy a katonai 
lábbeli szállítás egy része a kis­
iparosoknak adandó ki, ha ezek aján­
lata drágább is a cipőgyárak aján­
latánál, hogy ezzel talpra állítsák 
ezt a szakmát. Eme határozat alap­
ján a múltban egyes kisiparos szö­
vetkezetek is részesültek a szállítás­
ban, ámde a nemzetvédelemügyi 
minisztérium ezidén nem hajlandó 
a cipészkisiparosoknál rendelni árut, 
ha olcsóbb árért kaphat a gyárakban.

Az ipar és kereskedelemügyi mi­
nisztérium azonban ragaszkodik 
ahhoz, hogy a kisiparosok segélye­
zése céljából a hadsereg cipőszük­
ségletének legalább egy részét a 
kis cipészeknél rendeljék meg. A 
nemzetvédelmi minisztérium erre 
nézve kijelentette, hogy neki telje­
sen közömbös, hogy hol készül a 
cipő és a csizma, de drágább árat 
nem hajlandó fizetni, ezért a keres­
kedelemügyi minisztérium a kisipa­
rosoknál rendelt lábbeli árkülönbö­
zetét a többletet fizesse meg a saját 
tárcája terhére. A kereskedelemügyi 
minisztérium ezt a megoldási módot 
nem utasitotta ugyan el, azonban a 
részleteket, különösen a fedezet elő­
teremtése kérdését — még a kor­
mánynak meg kell tárgyalnia. 
Mindez most a decemberi tárgyalá­
sokon fog eldőlni.

Eddig azt határozták el, hogy 
a jövő évi bakancs és csizma szük­
ségletnek 60 százalékát a kisiparos 
cipészek között fogják kiosztani. 
Ilyen módon a kisiparosokra a kö­
vetkező lábbeli szállítása jutna: 
60.000 pár könnyű katonai bakancs, 
10,000 pár csizma, talp nélkül, 3000 
pár katonai bakancs talppal és 1800 
pár könnyű cipő, összesen tehát 
csaknem 75.000 pár katonai lábbeli 
szállítása jutna a kiscipészeknek.

Az árat a gyárak által szállí­
tandó áru nyilvános árlejtési verse­
nyének lezárása után fogják meg­
állapítani. Akkorára eldől az a kér­
dés is, hogy melyik minisztérium 
fogja viselni a gyári és kisipari cipő 
ára között mutatkozó különbséget. 
A nemzetvédelmi minisztérium a leg­

határozottabban kijelentette, hogy a 
többletet nem hajlandó viselni.

Mi erről a katonai bakancsszálli- 
tásról már többször irtunk. Milyen 
jó lenne a tengődő lévai nagy csiz­
madia és cipésziparnak ebből a 
75,000 páros nagy kvantumból a 
rájuk eső részt megcsípni. De hát 
a mi csizmadia és cipésziparosaink 
csak egyenként külön sóhajtoznak 
az idők változásán, ahelyett, hogy 
megalakítanák a szövetkezetüket, 
hogy ennek révén biztosíthatnának 
maguk részére kincstári munkát. 
Minden városban mozognak, csak 
éppen a mi érdekelt iparosaink vár­
ják tétlenül a sültgalambot, az idők 
jobbrafordulását. Ehelyett pedig jön 
a munkanélküliség, a szegénység, a 
nyomor, általában a híres lévai bőr­
ipar végelgyengülése s amint már 
a múlt napokban hangzott Léván 
városszerte a legírisebb szomorú 
bon-mot most a Bata üzlet megnyitá­
sakor, hogy a zenekar a lévai bőr­
iparnak a gyászindulóját játssza . . .

Kisfaludy emlékünnepély Léván.

Az országos hivatal a múlt héten végre 
jóváhagyta a Szlovenszkói Magvar KuHar 
Egylet lévai fiókjának helyi jellegű alapsza­
bályait s ezzel megindulhat már a fiók mű­
ködése is.

A lévai fióknak emlékezetes szép nyitá­
nya volt december 6-án este, midőn legelső 
rendezését, megnyitó ünnepélyét Kisfaludy 
Károly centennáriumának szentelte s ezzel 
szinte irányt szabott működése utjának. A 
száz év előtt elhunyt magyar irodalmi úttörő 
emlékét nemes kegyelettel idézte Garamvölgy 
magyar társadalma a lévai Városi Színház­
ban, ahol Garamvölgy magyar társadalmának 
szine-java megjelent, hogy meghajoljon a 
nagy magyar szellem előtt.

Az ünnepély megnyitásául Schubert 
Tódor, a Sz. M. K. E. lévai helyi fiókjának 
elnöke ismertette tömören, lendületes szavak­
kal az egyesület célkitűzéseit s kérte számára 
a közönöség szeretetteljes támogatását, majd 
üdvözölte a színpadon Jankovics Marcell 
dr.-t, a Sz. M. K. E országos elnökét, a 
finomtoHu Írót és a magyar érzelmek benső­
séges hangú tolmácsolóját, aki fáradságot 
nem ismerve, nemes önzetlenséggel áll ren­
delkezésére az irodalmi és nemzeti ünnepélyek 
rendezőségeinek és szónoki készségévé', be­
szédanyagának választékos beállítottságával 
és érzelmeinek gazdagságával minden egyes 
alkalommal elbájolja és fölemeli hallgatósá­
gának lelkét.

így volt az most is, midőn Jankovics 
Marcel1, mint az ünnepély diszszónoka elmon­
dotta nemes veretű beszédé', amelyben a 
magyar vigjátékirás atyját, Kisfaludy Károlyt 
aposztrofálta s méltatta úttörő működését a 
magyar irodalom mezején. A szónokot kitün­
tető szeretettel fogadta a lévai közönség, 
melynek Jankovics Marcell régi, kedves isme­
rőse.

Majd a zúgó tapsok zajának elmése s 
rövid szünet után szétlibbrnt a színpad pi­
rosbársony drapériája s megelevenedett élőt-
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tünk a színpadon a tizennyolcadik s tizenki­
lencedik század határának levendu’aszagu 
magyar szalonja jellegzetes alakjaival: a 
deákos beszédű magyar vidéki udvarházak 
nemzeti érzést és tradíciót őrző lakóival, 
akiknek szivében a hozományvadász báró 
külföldet utánzó nyegleségének hatása alatt 
kettőzött erővel támad föl a nemzeti öntudat 
ereje s vele a magyar nyelv szeretete. Ez a 
száz évnél öregebb darab — úgy éreztük 
ezen az estén — eltekintve régies nyelvétő’, 1 
nemes tendenciájánál fogva üde frisseséggel . 
hatott, hiszen erre a figyelmeztetésre ma Is j 
szüksége van a magyarságnak. Kisfaludy , 
szellemének hatóereje ma is nemes szolgá- ' 
latára áll nemzetének, amely halála 100. év- ] 
fordulója alkalmából mindenfelé kegyeletes 
áhítattal ünnepli őt s leginkább éppen „A 
kérők" cimü vígjátékénak előadásával, amely 
erősen karakterizálja alkotójának szellemét, 
amellyel uj utakat mutat az akkori magyar 
életnek.

A kérők lévai előadása megkapó, színes 
és vonzóerejű volt. A kor zamatja és han­
gulata a legtökéletesebben fogta körül a je­
lenetek egységét. A színpad diszletezése 
tökéletes volt a maga stiluszerüségében és a 
korhű jelmezek magasra emelték a hatást.

A Sz. M K. E. lévai nyitánya nagyon 
szép művészi teljesítmény volt s ez bizonyára 
maga után fogja vonni azt a szükséges és 
kívánatos tényt, hogy a széles Garamvölgyé- 
ben egymásután alaku'janak meg a falvakban 
a Sz. M. K. E. helyi szervezetei, amelyek a 
magyar falvak társadalmi kulturéletének alap­
jait hivatottak megvetni. Az erre irányuló 
szervezés munkáját a garamvölgyi magyar 
falvak értelmiségének a legmelegebben kell 
felkarolni és támogatni.

A szereplők a halhatatlan emlékű szerző 
intencióit teljes megértéssel szolgálták. Három 
női szerepa olyan biztos kezekbe volt adva, 
hogy (a szinlap sorrendjében Írva) Guba 
Juci (Máli.) Hetzer Márta (Lidi) és Tolnay 
Lenke (Margit) a vidéki műkedvelő átlagot 
messze felühafidó színpadi intelligenciával 
emelték diadalra azokat s az előadás sikerét 
az ő kiváló játékuk nagymértékben szolgálta. 
A férfiszereplők között a lendületet Barta 
Mór diktálta, aki Baltafy kapitányt játszotta 
igazán eredeti színekkel. Egyébként a darab 
rendezését az ő biztos kezére és érzékére 
bízták, amely bizalomnak tökéletesen meg­
felelt, mig a többi szerepekben ifj. Schubert 
Pál, Mátéffy Béla, Smekal Leó, Gábris Bála, 
Bottlik Miklós és Barta Károly eredményesen 
szolgálták az előadás nagy sikerét, amelyről 
a nyiltszini és felvonásvégi zajos tapsok ta­
núskodtak. Csorba Kató festőmüvésznöven- 
dék szép plakáttervezéseivel állott az ügy 
szolgálatába, mig a súgó háladatlan felada­
tát közmegelégedésre Smekal Ella látta el. 
Tartsák meg fiatal szivük lelkesedését sokáig, 
hogy számos hasonló siker emléke fűződjék 
nevükhöz

Végül elismeréssel kell adózni a 16 lévai 
és környékbeli társadalmi egyesületnek, ame­
lyek a Sz. M. K. E hivó szavára egyaka- 
rattal csatlakoztak a rendezéshez, s ezzel a 
magyar összetartásnak oly szép példáját 
adták a contennáris ünnepély alkalmából, 
amelyből a jövőben ia sok széperedményű 
társadalmi kulturmunka fakadhat.

A lávái anya és cseciemOvédí 
állomás közleménye.

A torok és fUlbetagségek profllailája a gyermekeknél.

Az őszi hideg napokban gyakran fordul 
elő a felső légutak hurutja a gyermekeknél. 
Leggyakrabban a nátha. A gyermekeknél a 
náthára általában kevés figyelmet fordítanak 
és mégis szükséges, hogy tudiuk, hogy a nát­
hának is lehetnek bizonyos körülmények 
mellett súlyos következményei.

Gyakran társul a náthához az Eustach- 
kflrt hurutja, mely betegség legyöngiti a hal­
lást és okozója annak, hogy a gyermekek 
figyelmetlenek, kevésbbé élénkek, apatikuaok. 
Azonkivül a gyakran ismétlődő nátha az orr 
és garatüreg nyálkahártyájának burjánzásához 
vezet és ez különböző zavarok oka lehet úgy 
mint: a mandula, polypok. Az anya és gyer­
mekvédő intézetben a gyermekek megvizsgá­
lásánál 33%-ban állapítottuk meg az orrga-

ratnyálkahártya burjánzását, melyet „adenoid 
vegetatio’-nak hivnak. Az ilyen gyermekek 
igen hajlamosak különbzö torok- és fülbeteg­
ségekre, nem beszélve arról, hogyha ez a 
burjánzás nagymértékű, úgy a gyermekeknél 
jelentős panaszokat okozhat és pedig: a gyer­
mekek nem képesek orrukon át lélegzeni és 
igy kénytelenek a lélegzetet a szájon venni, 
éjszaka rosszul alszanak, állandóan mérgesek, 
ingerlékenyek, az elégedetlen véroxydatio kö­
vetkeztében halványak, vérazegények, a mell­
kas az elégtelen légzés következtében nem 
fejlődik ki eléggé, de az emésztésük is 
szenved azáltal, bogy mivel nem képesek ét­
kezésnél a szájon keresztül lélegzeni, gyorsan 
esznek és igy az előre megfelelőn el nem 
készített táplálék kerül emésztésre, azonkivül 
élénkségbeu a többi gyermekekkel szemben 
visszamaradottak. Főleg áll ez azokra akik­
nek garatmandu ájuk van

Ezeknek a gyermekeknek, akik igy haj­
lamosak a felső légutak burutos megbetege­
déseire, szükségük van edzésre és pedig a 
felső test és a iábak térd alatti hideg lemo­
sására, a testnek hideg nedves időben meleg 
ruhával való takarására. A gyermekeknek, 
kiknek nagy mandu ájuk van, meg kell szök­
niük a száj és fogak tisztitásál reggel, este 
és e célból öblögetniök kell dezinfectiós fo­
lyadékkal : legegyszerűbben hypermangan 
gyönge piros oldatával. Azok részére, akik 
öblögetni nem tudaak, vannak különféle tab­
letták, melyek a szájban feloldódnak és desin- 
ficiálják a szájüreget.

Ha több gondot fordítanánk a légzőszer­
vekre. nem volna annyi torok és középfülbaj. 
Miután könnyebb megelőzni a tűzveszélyt, 
mint eloltani, jobb és könnyebb gondját vi­
selni egészségünknek és megelőzni a beteg­
ségeket.

Ragályos betegségeknél igen fontos a 
szájüreg tisztántartása. H i ezzel törődnénk 
a barányhimlőoél és sarlachuál, kevesebb 
volna a középfülgyulladás. Azon gyermekek, 
kiknek adenoid vegetációjuk van. gyakran 
kapnak ilyen komplikációt.

A középfül gyulladások kifejlődésében 
legnagyobb jelentősége, az infekciónak van. 
A bacillusok háromféle módon juthatnak a 
középfülbe vér utján, az Euitach kürtön vagy 
a hallócsövön keresztül. Leggyakrabban úgy, 
hagy a bacillusok a htllóctöbe jutnak. A 
szabálytalan kifujár, köhögés, tüsszentés által 
a bacillusok, melyek az orrban vagy szájban 
vannak, bejutnak a középfülbe, a dobhártyá­
hoz. A gyermekeket állandóan figyelmeztetni 
kellene a rendes orrfujásra. Hygienikus és 
rendes tisztítása az orrnak abban áll, hogy 
fokozatosan az egyik orrszárnyat hozzányom- 
juk az orrnyereghez és a másik szabad orr­
lyukon, hirtelen nagyot kilélegzünk. Ha gon­
dosan fertőtlenitjük a szájürege’, nem kell 
félni a bacillusok bejutásától a középfülbe. A 
hallócsövön csak akkor juthatnak a fölbe 
bacillusok, ha a dobhártyán üreg van. A dob­
hártyát gondatlan fültisztitáa által lehet át­
lyukasztani vagy fülgyulladás következtében 
átlyukad. Nem szabad fület tisztítani gyufá­
val és más hegyes dolgokkal Néha a dob­
hártya átlyukadását a fülben levő sürü levegő 
okozza, me.y a tenyér ütése által keletkezik. 
Azoknak a gyermekeknek, kiknek lyukas a 
dobhártyájuk, fürdésnél ovakodniok kell, hogy 
viz ne kerüljön a fülükbe. Azon gyermek, 
kinek gennyes fülgyulladása van, ezáltal élet­
veszélyben is foroghat. A gennyes fülfolyás­
nak itt nálunk sajnos igen kis jelentőséget 
tulajdonítanak és nem gondozzák úgy, ahogy 
kellene. A szülők általában nem törődnek 
vele, sőt még mqndják, hogy a fülfolyás csak 
egészséges és tisztiül az által a gyermek.

A mondottakból látjuk, hogy a torokbaj 
és fülbaj profilaxisa szorosan összefügg a 
felső légzőszervek profilaxisávsl és mint az 
orrgége betegségei előidézik a fülbajokat és 
igen megnehezítik azok befolyását. Ha meg­
gondoljuk, milyen nagy fontossággal bir a 
hallás a gyermek lelki fejlődésére és hogy 
minden ilyen megbetegedés csökkenti az élet 
értékét és a gyermeket gyöngébbé teszi az 
életküzdelemben és a megélhetésért folyó 
harcban, reméljük hogy a szülők és tanitök 
segítségünkre lesznek ezen betegségek le­
küzdésében. .

Rybndkova Ágnes.

A legújabb egyesület.

Vannak oly szerencsés emberek, akik a 
leküzdhetetlennek látszó akadályon is, könnyűi 
szerrel átjutnak; játszva megvalósítják, a má­
sokra nézve kivihatetlen dolgot Szóval nem 
mese az, hogy vannak emberek, akiknek ke- 
zébeD, az a bizonyos kapanyél is elsül, ami 
a mások kezében többnyire visszafelé szo­
kott elsülni.

Felsőbb helyről egyszerűen kiadják a 
rendeletet a tanítónak, hogy tessék neki ilyen, 
vagy olyan egyletet alakitania; legyen az az 
egylet tűzoltói, gyermekvédő, erkölcsnemesitő, 
mertékletességi, vagy selyemhernyó tenyész­
tői egylet Nem kérdezik tőlük, hogy alkal­
mas-e a talaj, megfelelők-e a viszonyok a 
tervbe vett és célul kitűzött egylet megala­
kítására vagy sem, a fő az, hogy az egylet 
megalakuljon.

A legtöbb esetben már az első lépés 
megtételéné', a kezdet-kezdetén kitűnik, bogy 
túllőttünk a célon s a tervezett egylet, vég­
eredményében csakugyan egy lett, amennyi­
ben az egylet megalakításán buzgólkodó egyén 
mágára, vagyis egyedül maradt.

Ugylátszik nem üres szólam az, hogy 
egyesülésben van az erő. Nem rég igen érde­
kes cikket olvashattunk, egyik kiváló kartár­
sunk és földink: Stampay János köbölkuti 
igazgató-tanitó tollából a Magyar Tanítóban. 
Úgy látszik nem üres szólam az, hogy egye­
sülésben van az erő. Stampay ezt jól tudva, 
megalakította községében, — Köbölkuton, — 
ahol már évtizedek óta áldásosán működik, 
a Szülők Egyesületét, mégpedig oly fényes 
eredménnyel, hogy a mi kedves földink való­
ságos úttörőnek nevezhető e téren Szlo- 
venszkóban.

Stampay tanu'ságos cikkében, a többi 
közt nemcsak azt irta meg egész őszintén, 
hogy a köbölkuti alakuló gyűlésen 80 szülő 
és számos érdeklődő vett részt, hanem azo­
kat a „vicces" közbeszólásokat sem hallgatta 
e>, amelyekkel egyes tudákos szülők „fűsze­
rezték" remek előadását.

A közbeszólások és megjegyzések mind­
egyikére talpraesetten válaszolt az előadó. A 
legkirivóbbat azonban, szó nélkül elengedte 
a füle mellett. Ez a figyelmen kivüi higyás, 
ez a szóra nem érdemesités, volt a legmél­
tóbb felelet, Stampay réazérő'. „Ohne Antwarth, 
ist auch ein Antwjrth" I Semmi felelet, az is 
felelet. Stampay ugylátszik tetőtől-laipig ismert 
az embereit; apraját éppen úgy, mint a nagy- 
ját. Tudja, kiben mi lakik.

Az oda nem illő megjegyzés ez volt: 
„Én felényié is e-tanitanám a gyerekeket*  1

íme, a szülői szívből eredő elismerés, 
köszönet és hála, az évtizedeken át lelkiisme­
retesen teljesített azon fáradságos és megti- 
zethetlen munkáért, melyet sem a tűz meg 
nem emészthet, sem az árviz el nem pusztít­
hat. A szü ő a tanító utján nyújtja gyerme­
kének a legnagyobb kincsek egyikét — • 
tudást, — amely őt haszonnal kiséri a sírig.

Pedig bátran felelhette volna Stampay 
e közbeszólónak azt is, hogy tisztelt szülő, 
én a tudásomat nem az ekeszarváná1, sem az 
istálóban, hanem az iskolában szereztem. 
Síiveskedjék beismerni, hogy sokkal jobban 
illik az ön kezébe az .ustornyél", mint a toll I 
Mondhatta vo'na, de nem mondta I És miért 
nem mondta PI

Azért, mert Stampay a szó legigazabb 
értelmében a nép tanitója és nevelője. Go- 
rombaságot-gorombasággal bárki tud viszo­
nozni, do hallgatással mellőzni a szű ő részé­
ről történt sértést, csakis olyan tőrőlmetszett 
népnevelő tudjs, mint Stampay 1

Ha valaki azt kérdezné e sorok Írójától, 
hogy mi tetszett neki a legjobban Stampay 
cikkéből? Akkor kénytelen volna e kérdésre, 
azt a furcsának tetsző választ adni, hogy az 
tetszett belőle, ami nincs meg benne; ami 
hiányzik belőle.

Igen, ez az elhallgatott valami, a legérté­
kesebb része az egész közleménynek, mert 
ezen valamennyien okulhatunk; ebből mind­
nyájan tanulhatunk Itt a hallgatás, valóságos 
ékesszólás. Követése az írás azon szavainak, 
hogy: „Aki téged megdob kővel, dobd vissza 
kenyérrel*  1 A jelen esetben a hallgatás: 
visszadobás kenyérrel 1
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Vájjon melyikünk állta volna meg sió 
nélkül a St. helyén ? ö még azt sem mondta
■ télfizetésért ajánlkozó pasasnak, hogy: 
.Olcsó húsnak híg a leve*.  De mondhatta 
volna azt is, hogy a fogadatlan tanítónak a 
fizetése, vetekszik a fogadatlan prókátorévá'.

De nem mondta és ezzel nőtt Stampay, 
• mi szemünkben még nagyobbra I

Az említett eredménnyel méltán verse­
nyez az, amit Randik Aranka, a lévai r. k. 
elemi fiúiskola tanítónője produkált tanítvá­
nyaival, a kis szivgárdistákkal, a múlt hónap­
ban a Kath Kör nagytermében. A termet 
zsúfolásig betöltő közönségnek 95 százalékát 
szülök képezték, akiknek szemeiben gyakran 
lát'uk ragyogni az örömkönnyeket, mint a 
hála és szeretet félreismerhetlen jeleit. Ezek­
kel a könnyekkel fizették vissza a szülök, de 
kiváltképen az édesanyák, azt az emberfölötti 
munkát és fáradságot, melyet eey gyönge nő, 
oly utánozhatlanul végezett az Ó kis szivgár- 
distáival

Amily megható volt a 26 uj tag foga­
dalomtétele, éppen oly kitűnő és ügyes volt
■ régebbi szivgárdisták szeri p ése a színpadon. 
De mindezt fe ülmulta az az egyöntetű torna­
gyakorlat, amelyet a kis szivgárdisták oly 
bámulatraméltó módon végeztek.

Ke'l-e ennél tekintélyesebb számú Szülői 
Egyesület ? 1 Nincs-e itt már elérve a cé', az 
alapszabályok, jogok és kötelességek, tudni­
valók, stbik felsorolása nélkül is? Választha­
tunk-e megfe'előbb és jobb utat annál, mely 
az erényes é'et eléréséhez vezet ? I Légy 
istenfélő, erkölcsös és szófogadó; e három 
szóban benne van az egész alapszabály.

Ez a Nő példát mutatott arra nézve, 
hogyan lehet a kis szivgárdisták szivén ke­
resztül, a Szülők szivéhez a legbiztoiabban 
férkőzni I

Szives viszontlátásra, a legközelebbi szü- 
lói közgyűlésen I

Különfélék.
— A Lévai Kathollkus Kör első 

ádventi kulturdélutáula hétfőn zajlott le 
emelkedett érdeklődés mellett. A kör tágas 
nagytermét zsúfolásig töltötte meg a közönség 
és nagy figyelemmel kisérte az érdekes mű­
sort Elsőnek Rácz Mariska Szász Károlynak, 
A hitetlen cimü költeményét adta elő meleg 
átérzéssel, majd Rozsnyó József, Heckmann 
István harmónium kíséretével, Maria énekeket 
játszott tárogatón A nemes hangszert az elő­
adó kitünően kezeli, igy hatása igazán nagy 
és fölemelő vol*.  A tárogató mélakús hangja 
• harmónium aláfestésével kongeniálisan fe­
jezte ki as egyházi énekek méltóságteljes, 
áhitatos hangulatát. Ifj. Raindl Karoly Petőfi 
Apostolából adott elő egy részletet (a gyer­
mek haldoklását), lirai gyöngéd érzelmekkel 
szépen festette meg. Majd a kör elnöke: 
Mischák István plébános tartotta meg előadá­
sát a keresztény jótékonyságról. As időszerű 
témát a legnagyobb figyelemre méltatta a kö­
zönség. Az előadó legelsösorban is azt a meg­
állapítást tette, hogy csak az elfogultak állit- 
hatják azt. hogy a jótékonyság keresztényi 
erény. A jótékonyság nem kizáróan keresztény 
erény, hanem általános emberi erény, amelyet 
már Krisztus születése előtt a pogáuyok is 
gyakoroltak. A kereszténység Krisztus szüle­
tése után csupán megnemesitette a jótékony­
ság gyakorlását, azzal, hogy belevitte Krisztus 
szellemét és a saját lelkét, igy a keresztény 
jótékonyságnsk nem szabad a jótékonyságban 
részesítendő embert ezzel megalázni ember­
ségében, hanem mint a feiebaráti kötelesség­
nek s a krisztusi szellemből fakadó ember­
szeretetnek természetes és kötelességszerü 
megnyilvánulása gyanánt kell a jótékonyságot 
gyakorolni. Rámutatott az előadó napjaink 
nagy nyomorára és ebből kifolyóan a jóté­
konyság szélesebbkörü gyakorlásának szüksé­
gességére. Kifejtette, bogy a nyomort nem 
szünteti meg az egy alkalommali adomány. A 
jótékonykodásnak állandó jellegűnek kell lenni, 
mind addig, mig az állam szociális feladatait 
a mutatkozó szükséghez mérten, teljesen meg 
nem oldja, azért legcélszerűbb volna, hogyha 
az emberek jövedelmük bizonyos százalékát 
az állandó szociális segélyezés céljaira aján­

lanák fel. Az érdekes és nemes célzatú elő 
adás mély hatást keltett, adja Isten, hogy 
konzekvenciái is mélyek legyenek. A műsor 
befejezéséül ismét Rozsnyó József tárogatója 
szólalt meg, most régi szép népdalokat ját­
szott. A lelkes hangulatú közönség alig akarta 
leengedni a sziopadról, folyton ráadásokat 
követelt zajos tapsokkal. A legközelebbi elő­
adás f. hó 21-én lesz, amidőn a kath fiú­
iskola tanulói az Árva Peti karácsonya c. 3 
felvonásos színjátékot mutatják majd be.

— A Lévai Iparos Olvasókör a szo­
kásos karácsonyi estélyé', karácsony másod­
napján este 8 órai kezdettel az idén is meg 
fogja rendezni az egyesület Honvéd u'cai 
székházéban. Erre az alkalomra a rendezőség 
pompás. vidám műsort állított össze. Az egye­
sület tagjait és azok vendégeit ez utón 
meghívja az elnökség. Külön meghívó tincs.

— Vallásos est. A Prot. Leányegylet 
ma este 6 órai kezdettel vallásos estélyt tart, 
a ref. egyház tanácstermében, melyre az ér­
deklődőket szeretettel hívja meg a rendezőség.

— Gyáeshir. A régi lévai életnek ismét 
egyik közbecsülésben álló tagja : özv. Belesük 
Lászlóné távozott el az élők sorából, hogy 
kövesse férjét, akit három év előtt hivott el 
az Or Szép időket látott, de az uj kor sok 
fájdalmat is tartogatott számára, a szép nagy 
család szétszóródását is meg kellett érnie s 
fájó lelke igy csak a múlt emlékein mi lefe­
dett fel, mikor kedveseit mind maga körül 
láthatta. A gyászoló család az alábbi jelentést 
adta ki: Fájdalomtól megtört szívvel tudat­
juk, hogy nagyon szeretett édes jó Auyánk 
özv. Belcsák Lászlóné sz. Kriek Irma folyó 
évi december hó 10-én d. u 2 órakor rövid 
szenvedés után, életének 78-ik évében 55 ik 
évi boldog házasság és 3 évi özvegység után 
csendesen elhunyt Drága halottunkat f. hó 
13 án d. u 2 órakor helyezzük örök nyuga­
lomra a lévai ág. ev. egyház sirkertjében. Léve 
1930. december 10 én Áldás és béke poraira I 
Belcsák Antónia, dr. Belesük Sándor, Andor, 
Károly. Ilonka gyermekei. Belcsák Ilonka 
sógornője. Dr. Belcsák Sándorné Fabriczius 
Máris, Re'csák Andorné Korány Erzsébet, 
Belcsák Károlyné Gyurisak Irén menyei. Dr. 
Belcsák László, Zoltán, Barna, Dóra, Klára, 
Miklós, Márta, Emőke, Kukorelly Lászlóné 
Klain Kata unokái.

— Lévai fogva Bitáel bzöretkeset 
köigyfllését ma d e. 11 órakor tartja a 
Lévai Első Bank (volt Takarékpénztár) he­
lyiségében.

— A .Sári bíró" Mikolán. A zselizi 
földműves ifjúság november 30 án, a garam- 
mikolsi fogyasztási szövetkezet ez évben 
épült, szép modern székházának nagytermé­
ben előadta Móricz Z-igmood: „Síri biró**  
cimü 3 felvonásos vígjátékét. Nemcsak maga 
a zamatosán magyaros darab, de a szerep­
lőknek az ügyes kellemes játéka is meglepe­
tésszerűen hatot*.  A szereplők kivétel nélkül 
elismerést érdemelnek az odaádó, kedves, 
könnyed elösdésért, de különösen ki kell 
emelni Tóth Károly és Tóih Károlyné ifjú 
házasok nagyszerű játékát. Az előbbi Jóska 
szerepében, az utóbbi a biróné szerepében 
tűnt ki. Tóth Károly beleélte magát a szere­
pébe. 0 van odaadással, oly nagyszerű ala­
kítással játszott, hogy minden dicséretet meg­
érdemel. Jól játszottak még: Tóth R'zsika, 
TMh Esztike, Kormosi E'u*,  Cs’nki Lajos, 
Muzslai István, Vank Lajos és Gubrica Jó­
zsef is. A rendezést és betanítást végző Tóth 
Lászlót maga a jól sikerűit előadás dicsérte 
meg legjobban.

— A zseiisi Ipartársulat adóflgvt 
követelései. Zselizről jelentik: A Járási 
Ipartársulet nagy érdeklődés mellett rendkí­
vüli közgyűlést tartott, melyen a katasztrófális 
gazdasági helyzettel és a súlyos adózási rend­
szerrel foglalkozott. A közgyűlés egyhangú­
lag állást foglalt az adóztatás mai módszere 
ellen és konstatálta azt a tényt, hogy a je­
lenlegi tarthatatlan gazd>sági helyzet egyik 
oka az elviselhetetlen közteher, amelynek a 
pénz értékének emelkedésével fordított arány­
ban kellene apadnia. Ezen megáll*  pitás köz­
keletű, de mindenütt konstatált tény az is, 
hogy az iparosság és kereskedők aránytalanul 
nagyobb részben viselik az államháztartás 
terhét, ami az amúgy is elnyomott kisipart

bova-tovább úgy kereskedelem-ipar, mint 
gazdasági szempontból a romlásba viszi. A 
közgyűlés egyhangú határozattal javaslatot 
dolgoz ki, amit küldöttségiieg terjeszt föl a 
lévai pénzügyi kirendeltséghez és továbbit a 
többi fórumokhoz, valamint a parlamenti 
klubbokhor, amelyben kéri: az adóvégrehaj­
tások beszüntetését, az adóhátrálékok fizetési 
halasztását, a kereseti, pótsdó és forgalmiadó 
törlését, a jövedelmiadó alapján a községi, 
járási pótadók kivetését (a meghatározott 
fizetéssel biró személyekre is kiterjesztve) az 
adótörvény és komplikált végrehajtási mód­
szerének egyBzerüsitésé', valamint új adóinfor­
mátorok kinevezését az ipartársulatok aján­
lása alapján, miután az eddigi informátorok 
müfödése sok kivetni valót hagy bátra.

— Az Irgalmas Nővérek intézeté­
ben a karácsonyi előadna dec. 25-én és 
28-án, fél 5 órai kezdettel lesz megtartva. 
Műsor a jövő számban.

— GyAsshlr. Bandura László nyugal­
mazott állami igazgató-tanitó Dubraván, a 
régi barsmegyei tanitókar közbecsülésnek 
Örvendő, munkás tagja, elhunyt. Dec 6-án 
temették Gtramberzencén, ahol a pályatársak 
nevében Síelik Károly nyug, tanfelügyelő 
kegyeletes beszédben búcsúztatta el az el­
hunytat.

— Meghalt a Flzélyit felfedezőle. 
Részvéttel értesülünk, hogy Fizély Sin dór 
nyugalmazott bányafötanácsos december 7-én, 
Felsőbányán elhunyt, életének 75. évében. A 
megboldogult nagy nevet és a legszélesebb 
körű szaktekintélyt vívott ki tudományos szak­
munkásságával, amiért a régi Magyarországon 
az első helyen emlegették öt a bányászat és 
a mineralógia terén. Tudományos búvárko­
dása folyamán két uj ásványt fedezett fel; a 
Magyar Tudományos Akadémia, felfedezője 
után az egyiket Fizélyitnek, a másikat pedig 
a kultuszminiszter után Klebesbergitnek ne­
vezte el. amivel örök időkre beírták nevét a 
mineralogiábe. Halálát testvérei Károly (Sel­
mecbánya) és Júlia i Újvidék), továbbá pedig 
a lévai Fizély család gyáazoje, amely nagy­
bátyját vesztette el benne.

— Chanukka-gv érmék délután. A 
lévai Izr. Filléregylet f. hó 21-ér, vasárnap 
d. u. fél 5 órai kezd ttel Cherukka-gyermek­
délutánt rendez a S'.tránszky-szálló kistermé­
ben melyre tisztelettel meghívja a t szülőket 
és érdeklődőket a Rendezőség.

— Drágább lett a vaeut 20%-kal. 
Most tették közzé a vasúti díjszabás emelé­
sére vonatkozó rendeletet. Az eddigi vasúti 
menetdijakról, valamint az eb , csomag- és 
ujságcsomagszállitári viteld>jakról szóló díj­
szabás 1931. január 1-töl érvényét veszti a 
uj menetdijak, gyorsvonati pótdijak, ebszálli- 
tási és ujságtovábbitási viteldijak lépnek életbe. 
A dijtételek átlagban mintegy 20 százalékkal 
emelkednek a személyvonaton szállított cso­
magok viteldijai mintegy 33 százalékkal. A 
munkások és a tanulók vasúti jegyei, valamint 
az expresszdijak változatlanok maradoak. Az 
eddig érvényben levő gyorsvonati tarifadijak 
megszűnnek, úgy hogy a csomagoknak sze­
mélyvonaton és gyorsvonaton való szállítása 
ugyanannyiba ketü'. As állami üzem helyi­
érdekű vasúiéira vonatkozó ui díjszabásokat 
még közzé fogják tenni. Az 1930 julius else­
jei érvénnyel vásárolt es 1931 junius 30-ig 
érvényes évi jegyek vételára 10 százalékkal 
emelkedik Hí az évi jegy tulajdonosa jegyét 
ezen az alapon nem akarja megtartani és 
1931 január 14-ig bezárólag visszaadja annak 
az áilamvasuti igazgatóságnak, amelynek kör­
letében a jegyet kiállítottak, akkor jogában 
áll követelni, hogy arra az időre, amikor je­
gyét nem használta, megtérítsék neki a kü­
lönbözeiét éa ez alkalommal egy év 360 nap­
nak számit Olyan jegyekért, amelyeket január 
14 ike után adnak vissza tu'ajdonosaik. nem 
fizetnek kártéri’ést Ha azonban a tulajdonos 
a jegyet a magasabb ár mellett is megakarja 
tartani, akkor a kiél utó he'yen meg kell fizetnie 
a kü önbözetet. A kiállító hely rávezeti a 
jegyre, hogy a különbözet befizetése megtör­
tént és a jegyre ráragasztja a pótfizelési 
cédulát. Ezt a cédulát legkésőbb 1931 február
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15 ig kell megrendelni, amely terminus után 
az évi jegyeket utánfizetéssel sem ismerik el 
érvényesnek és a jegyek tulajdonosait úgy 
fogják kezelni, mintha menetjegy nélkül 
utaznának.

— Automobilokkal sseralik fel a 
csendőrséget. A csendőrség modernizálása 
újabb lépéssel haladt előre. A legutóbbi két 
évben a fontosabb csendőrőrsöket mellék­
kocsis motorkerékpárokkal szerelték fel és a 
legközelebbi időben az országos csendörpa- 
rancsnokságok automobi'okat fognak kapni. 
Ez már meg is kezdődött a prágai országos 
csendőrparancsnokságnál, amelynek szolgála­
tába e napokban állítottak be két autót. Ez 
két, külön csendőrségi szolgálat részére karó­
szál! hatüléses .Tatra*  kocsi, melyeken a 
so'förön kívül még a rendörkutya részére is 
van hely. Ezek az első csendőrségi autók a 
csehszlovák köztársaságban. A csendőrségi 
autókat ujjlenyomatfelvevő berendezéssel is 
el fogják látni és erre a célra is fenn van 
tartva a helv ezeken az autókon.

— Levágta haragosa fülét egy 
pofén miatt. Fámádon az egyik korcsma 
félreeső helyén Molnár Lajos földmives meg­
támadta Németh. Dizsö tehénpásztort, akinek 
egy éles késsel egyetlen nyisszantással le­
vágta a fülét. Németh sérülése súlyos. Molnár, 
aki ellen eljárást indítottak, állítólag egy ré­
gebben kapott pofonért állott véres bosszút 
haragosán.

— Bét község országos vásárai­
nak Borrendjét a tanács igy állapította 
meg: Farsangi jan. 29 és febr. 3. Húsvéti 
márc. 26 és 30. Pdkösdi máj. 7 és 11. Já- 
nosnapi újonnan engedélyezve jun. 25. L5- 
rincnapi aug. 6 és 10. Mihálynapí újonnan 
engedélyezve, okt. 1. Mártonnapí nov. 5 és 
9. Karácsonyi dec. 10 és 14. E ső nap ál­
lat, második nap kirakodó vásár.

— A városi kőbányában szoo dem. 
pártlgasolványt kérnek a munkásoktól. 
E hét folyamán a lévai kér. szoc párt, a ma­
gyar nemzeti párt és a magyar nemzeti mun­
káspárt titkárai közös intervenciót tettek S mkó 
Károly városbirónál s azt panaszolták, hogy 
a városi kőbányában a mérnöki hivatal szoc. 
dem pártigazolványokat kér a munkásoktól 
és csak azok a munkanélküliek kaphatnak ott 
munkát, akik tagjai a szeciáldemokrata párt­
nak vagy pedig belépnek a pártba. A város - 
biró a panaszt Írásban is bekérte és megigérte 
a vizsgálat megindítását. Megdöbbentő esete 
ez a pártpolitikai klikkek uralmának.

— Telefonelőflzetök figyelmébe I 
Olcsóbbak a telefondíjak. Folyó év december 
hó 1-étől kezdve 19 órától reggel 8 óráig 
40%-os kedvezményes tarifa mellett lehet 
beszélni, természetesen csak a nagyobb vá­
rosokkal. amennyiben kiesebb helyeken a szol­
gálat csak 18 óráig tart.

— Izgalmas kaland a Ladányi utón. 
Hétfőn Rác: Jónás lévai városi mezőőr rendes 
körútja során a bolgár kertészek földjének 
közelében, Wanger József szalmakazalja 
mellett két gyanús fiatalembert látott, akik 
kérdésére azt válaszolták, hogy Ipolynyékről 
jöttek és nyomban tovább mennek, csak ki­
pihenik magukat. A mezőőr szemében gya­
núsnak tűnt a két suhanc, értesitette a csend­
őröket, akik járőrt küldtek ki felkutatásukra, 
de már nem találták ott a fiatalembereket. 
Délután a mezőőr ismét összetalálkozott a két 
csavargóval és négy arra járó omber segítsé­
gével körülvette őket, hogy majd bekisérje a 
csendőrségre. Útközben az egyik csavargó 
észrevette, hogy csendőrök közelednek felé­
jük az Újtelep 8. utcája tájékán, ahol a rabló­
gyilkosság történt, azonban a csendőrök nem 
vették észre a társaságot. Erre revolvert rán­
tott, kiszabadította magát kísérőinek gyűrűjé­
ből és elszökött. Torsa is kereket akart oldani, 
mire a mezőőr ijesztésből rá fogta fegyverét. 
Nem volt szándéka rálönci, de a fegyver vé­
letlenül elsült és lábán sebezte meg a mene­
külőt. Az e^yik jómadár sebesülten a csend­
őrök kezeibe került, a másikat azonban nem 
tudták elfogni. A csavargót vallatóra fogták és 
ekkor elmondta, hogy Lukes Antal 23 éves 
ujkomáromi származású kőmüvessegéddel 
azonos. Társáról csak annyit tudott, hogy 
Lajosnak hívják, vezetéknevét nem ismeri. Új­

pesten találkozott össze vele és elhatározták, 
hogy S tlovenszkóba szöknek és itt keresnek ( 
munkát. Lukest vallomása megtétele után kór- ( 
házba vitték. A csendőrség betörőket sejt a ( 
két cimborában és ebben az irányban folytatja ; 
a nyomozást. Az a gyanú, hogy esetleg a 
R ssenthal ékszerész üzletének betörésében is 
az ő kezük van benne.

— Különös betörés cim alatt lapunk 
multheti számában megjelent közleményhez a 
következő felvilágosítást füzzük. A betörésnél 
nem a tényt láttuk a különösnek, hanem a 
betörés technikai kivitelét. Ilyennek látta a 
nyomozó hatóság is, amidőn erről, a rendes 
szokástól eltérően nemcsak a járásbíróságnak, 
hanem külön a járási hivatalnak is jelentést 
tett, ami csak rendkivüli esetekben szokott 
történni. Ezért került a közlemény elé a ,kü 
lönös" jelző, nem pedig azért, mintha mi a 
kárvallott Rosentbal H irmannt önbetöréssel 
akartuk volna meggyanusituni, erre nem is 
lehetett meg az alapunk, hiszen információnk 
szerint az üzlet betörés ellen biztositva nem 
volt, nagyobb tartozásai nincsenek s üzletét 
korrektül vezsti, igy egy önbetörésböl haszna 
sem lehetett volna. A közleményből ezt nem 
is lehet kimagyarázni. Az igazság érdekében 
ezt készséggel koncedáljuk, azonban azt a 
legerélyesebben visszautasitjuk, hogy akár 
Rosenthal úr, akár jogi képviselője Cianki dr. 
úr, a mi objektivitásra — és soha sem szen­
záció keltésre — törekvő hírszolgáltatásunkat 
„ -alád tárgyalásnak" állítsa be. A szerkesztőség.

— CivódáB közben megfoltotta sz 
apósát. S'.örnyü családi tragédia játszódott 
le Takács Imre kisgyarmati földmives házá­
ban. Takács összeveszett iszákos apósával, 
a 63 éves Pikler Mártonná’, aki rátámsdt 
vejére és súlyosan bántalmazta. Takács vé­
dekezett, elkapta az öreg ember torkát és 
addig azoritotta. mig az holtan esett össze. 
Az apósgyilkos Takács ezután önként jelent­
kezett a kéméndi ctendörségen, ah >1 letar­
tóztatták és beszállították a párkányi járás­
bíróság fogházába.

— Két autószerencsétlenség. Ma- 
róti lap jelentés szerint Lehky J iroslav a J ezek 
épitőcég vezetője Landa lévai vasúti mérnök­
kel a kistapo’csányi utón robogtak autón. Az 
ut javítás alatt áll, az au'ó neki ment egy 
kő buckának, amely nem volt kivilágitva, 
az autó az összeütközés lendületétől súlyosan 
megrongálódott és a sofför többé-kevésbé 
súlyosan megsebesült. Hogyha az autó még 
tovább mehstett volna, akkor kilenc méteres 
mélységbe zuhant volna, ami bizonyára még 
rosszabbul végződhetett volna az autó uta­
saira. — A másik szerencsétlenség a Kis- 
tapolcsány-Privigyei utón történt. Kvitt Sándor 
lévai ruhakereskedő Privigyére ment teher­
autóján vásárra, ahol az árut lerakva, vissza 
jövet a szkicói mészégetőknél levő erős ka­
nyaroknál összeütközött Nagy István aranyos- 
ir.aróti autójával, melyen többen ültek, mind­
két kocsi megrongálódott és a maróti kocsiban 
ülő Szitka Rudolf néveri jegyző neje, kulcs­
csontját törte. A katasztrófák okainak kivizsgá­
lására az eljárás folyamatban van.

— Borozni ment a pincébe és 
agyonlőtték. G iramsallón vasárnap este 7-8 
óra közötti időben, idősebb Kassai J mos és 
idősb. Karácsonyi Gáza kimentek pár pohár 
borra Kassai János pincéjébe. A'ig értek le 
a pincébe, a szőlőkben lövés dördült el. Még 
mielőtt bort vettek voloa a hordóbo', a lövés 
ismétlődött, de most közvetleu a hajlok előtt. 
Kassai a topót a hordóban hagyva, felsietett 
a pincéből, komáját megnyugtatva, hogy csak 
kitekint és vissza jön. Néhány perc telhetett 
e1, a pincében maradt Karácsonyi is kiváncsi 
volt: ki lehet kinn és hol marad Kassai ? — 
elindult tehát ő is kifelé, azonban alig tett 
pár lépés’, a második lépciön megcsúszott és 
a deszkával födött lépcső nagyot koppant 
lába alatt. Exkor eldördült kivül a harmadik 
lövés. Karácsonyi hallotta, hogy a sőrétek a 
nyitott ajtón keresztül a hajlok falához verőd­
nek. káromkodva sietett ki. A hold még igen 
gyér világot adott, azonban pár lépésnyire a 
hajlok előtt elterülő Kassait rögtön meglátta 
és hallotta, hogy nehéz lépésekkel valaki a 
falu felé szalad. Ijedten először komája fölé 
hajolt, kinek fejéből pitakzott a vér és élet­
telenül feküdi a földön. Nyomban a közeli

házakhoz, majd a meggyilkolt Kassai család­
jához szaladt a megrémítő hirt közölni. Az 
esti órákban igen sokan sereglettek a szőlő­
hegyre, megtalál ák Kassai hűséges kutyáját 
is, melyet a második lövés terített le. A 
tettesnek nyoma veszett. A csendőrség, majd 
később detektívek két rendőrkutyával megje­
lentek a helyszínen és erélyes nyomozás 
indult. Megállapították a folytás megtalálása 
után, hogy a lövések 12 es vadászfegyverből 
történtek. A szomszéd pince előtt pedig, — 
ahonnét a lövés jött, — pár vércsepp van, 
mely arra ad következtetést, hogy az illető­
nél elejtett vad volt. A nagy apparátussal le- 
loytatott nyomozás eredménye gyanánt 
kedden reggel letartóztatták ifj Mészáros Pál 
28 éves, nős. helybeli lakost, aki kezdetben 
tagadta, majd másnap bevallotta a gyilkossá­
got s a fegyvert is előadta.

— Gyáazhir. Lapzártakor kaptuk a 
hirt, hogy Lakner Aladárné, sz. szászbereki 
Vaczy Margi', Lakner Aladár ny. esztergomi 
primási jószágigazgató neje életének 56-ik 
évében Budapesten elhunyt, hosszú szenve­
dés után. Hült tetemét Lávára szállították, 
ahol tegnap délután helyezték örök nyuga­
lomra, Lakner-család sírboltjában. Az elhuny­
tat nagykiterjedéaü és előkelő rokonság gyá­
szolja.

— Rejtélyes merénylet egy lako­
dalom után. Az elmúlt kedden esküvői 
ünnepség volt Bolykai János udvardi gazdá­
nál, melyre Gergely Lajos, 20 éves udvardi 
legény is hivatalos volt. A gazda az udvar 
és a ház őrzését Sztanko István éjjeli őrre 
biata “Hajnalban Gergely Lajos ittas állapot­
ban az istállóba ment aludai. Az éjjeli ör a 
legény után ment és hatalmas késével a szive 
felett életveszélyesen megsebesitette. Hogy 
mi késztette öt erre, aziránt a nyomozás 
megindult.

— BAdlótulaJdonoaok figyelmébe l 
Minden koncessziótulajdonos akinek 1 nél több 
gépe és csak egy koncessziója van, ha ezen 
gépeket odahaza lakásán tartja, köteles be­
jelenteni ezt a póstahivatalnál és egyben a 
gépek darabszámának a koncesszión való föl­
tüntetését kérni. Ne felejtse el tehát senki 
ezen bejelentésnél a koncessziót megával vinni.

— Kettőé öngyilkosság Nagyodon. 
Megdöbbentően tragikus kettős öngyi'kosság 
történt Nagyod községben f hó 2-án. Fehér 
Jónás’, az ottani egyik jómódú gazdálkodót 
a reggeli órákban felkeresték rokonai, akik 
az ajtókat bévülröi bezárva találták. Hosszas 
keresés és hiábavaló zörgetés után rosszat 
sejtve, feltörték a lakásba vezető ajtót és a 
szobában megtalálták a tragikus véget ért 
házaspárt, egymás mellett függtek felakasztva 
holtan a mestergerendán. Azt beszélik, hogy 
a 71 éves Fehér Jónás és a 63 éves felesége, 
Domány Eszter a napokban köztartozások és 
vagyondézsma hátralék miatt intést kaptak 
volna. A kikézbesitett végrehajtás annyira 
megrémítette az eddig gondtalanul, jómódban 
élő házaspár’, hogy nem találtak más ment­
séget és ezért közös megegyezéssel felakasz­
tották magukat.

— A Nyugat december 1-én megjelent 
számát Móricz Zsigmond ,Uj szemek, uj 
szavak, uj Igék*  c. Írása vezeti be, mely mi­
napi pozsonyi és prágai előadását tartalmazza. 
Oivát Kálmán (Jjvát Ernő gyermekoráról ir, 
Farkas Zoltán „Nemzetibb képzőművészet ? I*  
címen mond kritikát művészeti polititikánkról. 
Nyúlásai J mos Pánik c. cikke mai gazdasági 
életünkkel foglalkozik. A szépirodalmi részben 
Móricz Zsigmond „Forr a bor" c. regényének 
uj fejezeteit, Kodolányi J mos elbeszélését. 
Erdélyi József és SÍrközi György verseit. A 
figyelő-rovatokban Fenyő Miksa, Kosztolányi 
Dezső, Schópllin Aladár, Illés Endre, Hamvas 
Bála, Turóczi József stb Írnak irodalmi aktuá- 
litásoóról. Külön mümellékleten M idgyessy 
Ferenc Tóth Árpád-plakettjét é> egy lovas­
szobrát mutatja be a fólyóirat, amely egyéb­
ként bejelenti azokat az az uj rendkivüli 
kedvezményeket, melyet a Nyugat Bsrátait 
ezentúl megilletik. E ryes szám ara : Ke 12.50 
negyedévi előfizetés KC 65’—. Főbizományos: 
L'ps, Könyvkiadóvállalat, Bratislava, Venturska 
u’. 9.
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— Apolló mozgóban ma, vasárnap 
d. u. o’esó helyáru népelöadás 2 és 4 órai 
kezdette1, mely alkalommal kettős műsor lesz I 
Az égő h d, dráma, 6 (elv. és A tengerész 
ifjak, vígjáték, 6 felv. Este 6 és fél 9 órakor 
A végzet (Az érzéktelen asszony), nagyszerű 
dráma, 10 felv. a címszerepben Greta Garbó, 
partnere J. Gilbert. Kedden csak egy előadás I 
Figyelem! Harry Piel és Dary Hóim játszik 
A hivatás nélküli férfiak c. drámában. Szer­
dán kettős műsor 1 A két pisztoly, dráma és 
A művész család, tilmkomédis. Csütörtökön 
A fényképész, Uuster Keaton nagyszerű vig- 
játéka. Péntek, szombat, vasárnap, hangos­
film I Vad orchideák, Greta Garbó, karrierjé­
nek eredetileg ez volt a mtgalapozóje, most 
tették át hangosfilmre. A mozi vezetősége 
nagy áldozatokat hozott, hogy Grete Garbó 
rajongói számára ezzel kedveskedjék.

— Autólopás megakadályozása. F. 
hó 8-án éjjel a morva-sziléziai őr és záró­
társaság alkalmazottja : Melisko György rajon- 
bejárása alkalmával észrevett a társaság elő­
fizetője : Knapp Dávid váradi utcai garázsa 
elölt egy gyanúsan viselkedő egyént Rövid 
idő múlva beigazolódott, hogy az illető egy 
tolvajtársával együtt autólopásra ráudult ki 
az éj leple al„t’, s miközben társa már benn 
a garázsban az autó megindításán mesterke­
dett, ö maga őrnek állott ki, hogy az esetle­
ges meglepetés ellen társát biztosíts?. A tár­
saság alkalmazottja még nagyobb távolságból 
vette észre a készülő merényletet és a nagy 
távolság miatt a jeles mákvirágok még ideje­
korán eltűnhettek az őr elő'. A morva-sziléziai 
őr és zárótársaság alkalmazottjának ébersége 
és lelkiismeretessége egy nagyszabású lopást 
akadályozott meg.

— Az Orient Kluóben ma, vasárnap 
d. u. fél 3 és 4 órai kezdettel olcsóhelyáiu 
népelőadás. Vetítésre kerül A szökevény, le­
bilincselő dráms. Este a Londonban élő ma­
gyar iró, Vajda Ernő társadalmi drámája, 
Mindent a nőért, megy. A főszerepben Adolf 
Meojou. Kedden, egy napig, Az élet körhin­
táján. Az érdekes dráma vezetőszerepeiben 
Alfréd Ábel, G. Fröch'ich, Wafter Rilla. 
Szerdán, egy napigl A guillotine, nagy bűn­
ügyi dráma, melynek főszerepeiben a nép­
szerű Willy Fritsch és Marcsija Albani bril­
líroznak. Csütörtökön a legújabb Tóm M x 
film I Lázadás a minarettben. Nagy dráma. 
Szombat és vasárnap az idény legszenzáció­
sabb filmje I Marseillaise, szerelmi dráma a 
francia forradalomból a főszerepekben Jobu 
Boles és Lsura La Piante.

Deo. 15-től újabb nagy árleszállítás 
Svardanál, HOLZMANN ERNŐ divatáruhá- 
zában Léván. Nagy karácsonyi vásár.

A mai nehéz gazdasági viszonyok 
mindenkit takarékosságra kényszeritenek. A 
legjobban akkor spórolunk ha jó árut olcsón 
veszünk. Ezt Láván NEUMANN GÉZA úri 
női és gyermek divatáruházában érjük el, 
ahol kitűnő minőségű árut a legolcsóbb napi 
árak mellett vásárolhat. Nagy választék férfi 
női fehérneműk, pyjamak, kötött szövött áruk, 
pullover, szvetter, gyermek garnitúrák, zseb­
kendők, harisnyák, keztyük, térfikalapok, sap­
kák, nyakkendőkben. Karácsonyi occdsiók 
hihetetlen olcsó árak mellett.

UjszerU gyógyeljérás bevezetése 
Pozsonyban. Mint értesülünk, Dr. HERZOG 
FRIGYES, Bratislava, Hosszú utca 33. orvosi 
rendelését magas feszültségű- és rezgésü su­
garas áramkezeléssel egészíti ki. Gyógyjavas- 
latok: idegbénulás, neuralgia, neuraszténia, 
álmatlanság, reuma, köszvény, ideges szívba­
jok. A kezelés Zeileis-Galispachtól eltérően 
szigorúan orvosi individuális alapon történik, 
egyéb terápiás eljárásokkal, mint pl diatermis, 
fénykezelés igénybevétel.

Nem dobzzóval, hanem az áruk mi­
nőségének jóságával szereztem meg cégem 
jó hírnevét, amire most kettőzött figyelemmel 
fogok vigyázni. Tekintse meg cégem raktárát 
vétél kényszer nélkül, ahol az összes női, 
gyermek és férfi divat újdonságok megtalál­
hatók. GERTLER FÜLvP divatáru cégnél 
Léván.

Fényképező gépek, filmek, lemezek, 
papírok és vegyszerek. Előhívás és kidolgo­
zás. Fotográfusoknak és amatőröknek magas 
engedmény. Ingyenes szaktanács Egyedüli 
Foto és opticai szaküzlet PICK DROGÉRIA 
Levice.

Szemüvegek és az összes optikai cik­
kek szükség szerint, vagy orvosi rendelésre, 
úgyszintén javitások is pontos kivitelben. 
Fényképészeti cikkek. Szabadalmazott sérv­
kötők és különleges haskötők főlerakata. 
KNAPP DROGÉRIA Levice—Léve.

Oloaóságl hullám KOHN MIKSA 
divatáruházáben. A nagy karácsonyi vásár 

• kezdetét vette. Amig a készlet tart: Tennis 
flanel! színtartó Ke. 3.90. Mosott Schroll sifon 
Kő. 4.90. Mosóselyem legújabb divatminták 
Kő. 5.90. Legújabb pongyola flaoellek Kő. 
8.90 Bembergselymek Kő. 11.90. Mosóbárso 
nyok legújabb minták Ke. 12.90. Nagy okkaziós 
maradékvásár I

Tartós ondolálás: A n. é. hölgykö­
zönség szives figyelmébe ajánlom, hogy a 
báli idényre a tartós ondolálást 100—120 
Ke ig leszállítottam. S ezzel célom az, bogy 
a hölgyközönséget az állandó ondolálás prakti­
kus Igáról meggyőzzem. M ért is teljes garanci­
át vállalok. Tisztelettel JACHTVIRT KÁROLY 
úri és női fodrász. Kürti ház.

Fogorvosi rendelés. MUDr. Pollák 
Emil orvos, fog- és szájspecialista rendel 
Húrban (Deák Ferenc) u. 2. Liecebny fond, 
Magánalkalmazottak, papi, pósta és munkás- 
biztositó pénztár szakorvosa.

Orvosi hír. Dr. PICK GYÖRGY fogor­
vos rendelőjét, december 1-töl az újonnan 
épült .Kürti" házba I emelet helyezi át.

Dr. Liebermann Ernő orvos tanul- 
mányutjáról hazaérkezve rendelését Húrban 
ucca 16 számú házában folytatja. Rendel a 
lieéebny fondok, vasutasok, valamint a magán­
alkalmazottak részére is.

Gyászköszönet nyilvánítás.

Mindazon jó rokonainknak, barátaink- 
nkk és ismerőseinknek, kik az elhalt kedves 
jó leányunkat az utolsó útjára elkísérni szí­
vesek voltak, fogadják hálás köszönetünket.

A gyászoló Kroslák család.

Köszönet nyilvánítás.

A harsét drédi róm. kath. iskola szegény 
tanulóinak tanszereire a következő adomá­
nyokat kaptuk: Weisz Oszkár 100 K, Ber­
ger Ernő 50 K, dr. Bargár György 25 K, 
Horn Bertalanná 15 K, Hamran István 12 K, 
Bakó Kálmán 10 K, Lehoczky János 10 K, 
Szabó Gyula 10 K, Weinberger Zsigmond 
10 K.

Fogadják e nemesszivü adományokért a 
szülők és az iskola hálás közönetét.

BELUCH IMRE 
ig, tanító.

Léva váró s.
10798—930 szám.

Hirdetmény.
A törvények és rendeletek tárában levő 

1919. évi dec. hó 19-iki 663. számú törvény 
8. §-a alapján köztudomásra adatik, hogy az 
állandó választói névjegyzékek 8 napra, azaz 

■ 1930. dec. 15-vel kezdődőleg 1930. dec. 22-ig 
i befejezőleg, nyilvános megtekintésre vannak 

kitéve és pedig a jegyzői hivatalban (Város- 
! háza, földszint 5. sz.) a következő órák alatt: 
I 8—12 és 2—6.-ig.

Az ezen névjegyzékek elleni ellenvetések 
a fentemlitett 8 napi határidőn belül nyújtha­
tók be a községi hivatalnál.

Koralewsky s. k. Guba János ?. k.
i jegyzői főtitkár. városbiró.

Az anyakönyvi hivatal ba|egyzésa
1930 december 6-tól, december )3-ig.

Születői
Bottka János Zbirka Mária leánya Irén Mar­

git, — Sandner János Emil Grandi Anna leánya 
Marianna, — Varga János Bartal Erzsébet leánya 
Erzsébet, — Dr. Sós László Lőwy Livia leánya 
Lucia, — Csík Lajos Bezenik Mária fia László 
Ferenc, — Bednarovic József Magula Erzsébet fia 
József Pál, — Strákos Ferenc Ifajinovic Anna 
leánya Anna, — Holecka Jaroslav J>ndrichová 
Márta fia Leos — Iludec János Kurta Mária leánya 
Mária Magdolna, — Izák Anna fia Miklós Lajos.

Házasság.
Preczelmaier Arnold izr. Dr. Liebermann 

Ilona (Lilly) izr.

Halálozás.
Bartos István 72 éves, — KrosDk Márta 6 

éves, — Vendég Orbánné Köntös Mária 19 éves, 
— Szép László /5 éves, - özv. Regas Lajosné 
Fürjes Mária 32 éves, — Zounek Irén 7 éves. — 
özv. Belesik Lászlóné Kriek Irma 78 éves.

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

Vas—LTE 2:1 (0:1) biró Grünberg. LTE csa­
pata ismét nem játszotta ki azt a formáját, ame­
lyet a lévai sportközönség elvárt volna tőle. Mar­
tinovics hiányát is erősen érezte a csapat, mely a 
második félidőben nem tudta megtartani az első 
félidőbeni vezetést, sőt a közvetlen védelem súlyos 
hibájából vereséggel kellett lezárni az őszi fordu­
lót. Vereségét főként a biró erélytelenségének és a 
játékosok durvaságának is köszönheti az LTE, 
melynek folyamányaként a biró kénytelen volt 
Czellárt és Feuermannt, valamint két Vas játékost 
kiállítani. A közönség tettlegesen lépett fel a lévai­
akkal szemben, majd maga között is összekülön­
bözött. LTE gólját Cellár fejelte Tóth beadásából, 
mig a második félidőben Czellár által elkövetett 
faultért megítélt szabadrúgásból egyenlített a Vas. 
Második góljánál a hátvédek érthetetlenül leálltak 
és Gábris tétován nézte a labdának hálóba való 
helyezését. LTE-ben a közvetlen védelem puha és 
a fedezett sorban Mészáros gyengén játszott. Pálfy, 
amig le nem rúgták, nagyszerűen küzdött, úgy­
szintén Nics is. A csatársorban egyedül Czellár 
felelt meg, kinek kiállítása után a többiek össze­
roppantak. A Vas-nál, különösen a két hátvéd és 
Luzsica játéka érdemel említést.

Az LTE birkózó szakosztálya dec. 14-ére 
meghívást kapott Érsekújvárra, a szakosztály a 
meghívást elfogadta és a versenyen a különféle 
súlycsoportokból 6 birkózó vesz részt.

LTE a bajnoki saisont befejezte. Háromszor 
győzött, kétszer eldöntetlenül játszott és ötször 
kapott ki. Adott 21 és kapott 14 gólt, pontjainak 
száma 8, mellyel végeredményben reméljük a VH-ik 
helyen fog végezni.

Kulhanek és Messinger játékosok, véglege­
sen eltávoztak Léváról. LTE kiadatásuk elé aka­
dályt nem gördít.

LTE az év folyamán első csapatával 38 
mérkőzést játszott le, ebből 19-szer győzött, 5-ször 
eldöntetlen volt és 14-szer vesztett, 92 gólt rúgott 
és 65 gólt kapott.

A besztercebányai tennisz zsupa közeljövő­
ben tartandó közgyűlésén LSE és LTE befogják 
jelenteni kilépésüket, illetve átlépésüket a CsI. 
MTSz. keretén belül alakult tennisz szövetségbe,

A Lévai Torna Egylet a téli szakosztályának 
rendezésében dec. 15-én este 8 órakor a Vigadóban 
tartja il. sportestélyét vidéken szokatlanul nívós 
programmal. Ezt a kitünően megrendezett, minden 
tekintetben nagyszabásúnak ígérkező estélyét kizá- 

i róan a téli sportoknak (ski, jég-hockey, korcsolya, 
I ródli) szenteli.

Ezeknek a nálunk még gyerekcipőben járó szép 
[ sportoknak álló és mozgó képekben való ismerteté­

sét, propagálását tűzte ki most céljául, ami teljes 
I mértékben sikerülni is fog, mert előadókul oly lelkes 
i sportférfiakat, szakembereket szerepeltet, mint Hefty 
l Gyula Andor a Kárpátegyesület főtitkára (Késmárk) 
, és Turczer Dully a Kárpátegyesület titkára (Körmöc- 
: bánya). Gyönyörű képekben fogják bemutatni a 
| Kárpátok téli sportéletét, az összes téli sportokat, 
I versenyeket stb. A műsor keretében Kovács Magda 
i tanárnő növendékei Mensendieck gymnastikát fog- 
| nak bemutatni. Minden remény megvan ahhoz, hogy 
1 a közönségnek egy feledhetetlen sportélményt, a 

téli sportoknak pedig sok hívőt fog szerezni az egylet.
A LTE. vezetősége kér tehát mindenkit, külö­

nösen a sport lelkes barátait, hogy vendégeink iránti 
figyelemből is az estélyen és az utánna megtartandó 
társas vacsorán minél számosabban megjelenni 
szíveskedjenek.

Gabonaárak:
Levice, 1930 december hó 13 Au.

Bűze — — 100 kgt. — 120 kor.
Rozs — n — 95 0
Árp» — 110 - 125 •

Zab — — - 105 «

Bab — — „ — 150 a

Kukorica • - 80 n



6 BARS 1930 december' 14.

A „BARS" rádió műsora
A budapesti műsornál minden hétköznapon:

9.30 Hirek.
9.45 Hangverseny folyt.

11.10 Nemzetközi vizjelzés.
12. — Déli harangszó.
12.25 Hirek.
12.35 Hangverseny folyt.
13. - Pontos időjelzés.
14.30 Hirek.
15.- Piaci árak, árfolyam hirek.
16.45 Pontos idő, hirek.
22-23 között pontos idő és hirek.

Vasárnap, december 14.
BUDAPEST. 9 Hirek. 10 Református istentisz­

telet. 11 Egyh. ének és szentbeszéd a várplébánia 
templomból. Utána: Időj. Majd: Operaházi zenekar. 
14 Gramofon. 15 A Rádióélet gyermek-játszó órája.
15.30 Földmivelésügyi előadás. „A gazdasági szak­
oktatás szerveinek kapcsolata a gyakorlati élettel". 
16 Rádió Szabad Egyetem. Utána: Időj. 17.15 A 
Városi Színház együttesének műsoros estje. 19.15 
Sporteredmények. 19.30 Salamon-kabaré. 20.30 
Operaházi zenekar. Utána: Időj. Majd: Kiss Béla 
cigányzenekara.

BRATISLAVA. 10.15 Gramofon. 10.50 Praha-
14.30 Dvorzsák Rusalka c. operájának előadása. 17.30 
Gramofon. 18.20 Bella zeneszerző emlékestje, 19.30 
Zene. 20.10 Zongoraverseny. 21 Kabaré. 22 Praha.

PRAHA. 8 Gramofon. 9 Brno. 10 Gramofon.
10.50 Kamarazene. 12 Óraütés. 18 Karácsonyi dalok. 
19 Novák : A lámpa c. 3 felv. operája.

WIEN. 10.20 Hegedű- és orgonaverseny. 11.05 
A női szimfonikus zenekar. 15.05 Geiger-zenekar. 
19.40 Holzer-zenekar.

Hétfő, december 15.
BUDAPEST. 9.15 Honvéd zenekar. 12.05 Hangv- 

16 Asszonyok tanácsadója. 17 „Egy nagy magyar 
festő tragikus pályafutása". 17.30 Magyari Imre 
cigányzenekara. 18.30 Német nyelv. 19.10 Amundsen 
emlékezés. 19.45 „Számüzöttek". Utána: Idöj., hirek. 
Majd: Szabó-Guy László jazz-band. 23 Kiss Lajos 
cigányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 13.30 
és 16 Gramofon. 16.30 Brno. 17.55 A Pozsonyi-trió.
18.15 Praha. 19.50 Brno. 21 Praha.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 12.30 Zene. 13.30,16.30 
és 17.40 Brno. 19.20 Különböző nemzetek népdalai.
19.50 Brno. 21.10 Japán hangv.

WIEN. II Gramofon. 12.15 Jazz zenekar. 15.20 
Haupt-zenekar. 19.45 Eysler: „Az első bál" c. 
operettje.

Kedd, december 16.
BUDAPEST. 9.15 Gramofon. 12.05 Mándits 

szalonzenekar. 15.30 „Tündérvásár" meseórája. 17 
Kortsák J. novellája. 17.25 Folyamőrség zenekara.
17.25 Beethoven emlékhangv. 18.25 Francia nyelv. 
19.10 Rádió amatőrposta. 20 „Csevegés a Dunántúl­
ról". 20.30 Varsói filharmóniai Társaság, hangv. 
Varsóból. Utána Toll Árpád cigányzenekara. Majd: 
A Fejes-szalonzenekar.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 12.30 
Brno. 13.30 és 16 Gramofon. 16 30 Praha. 17.55 Zene.
19.15 Praha. 19.20 Zene. 20.25 és 22.20 Praha.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 12.30 Brno. 16.30 Zene*  i
19.30 Fuvolahangv. 20.30 Hangv. Warszawából. 22.20 I 
A Znamena-zenekar.

WIEN. II Citerajáték. 12 Silving-zenekar. 16 
Gramofon. 19.30 Szimfonikus hangv.

Szerda, december 17.
BUDAPEST. 9.15 Szalonzenekar. 12.05 Állam­

rendőrségi zenekar. 15.30 Morse-tanfolyam. 16 A 
Rádióelet ifjúsági előadása. 17 Gallay-Gaibel S. 
novellák. 17.25 Az „Ezermester" cserkészcsapat ének­
karának hangv. 18.10 Olasz nyelv. 18.45. Sáray E. 
cigányzenekara. 19.30 Magyar művészek otthonában. 
20 A Prágai Filharmóniai Társaság hangv. Prágából. 
Majd: Gramofon.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 12.30 
Zene. 13.30 és 16 Gramofon. 16.30 Zene. 17.40 és
18.25 Gramofon. 19.20 Hangv. 19.50 Praha.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 12.30 Bratislava. 19.30 
A vakok intézete növendékeinek énekkara. 20 A 
rádió szimfonikus hangv.

WIEN. 11 Gramofon. 15.20 Cerda-zenekar. 19.35 
Hummer-zenekar.

Csütörtök, december 18.
BUDAPEST. 9.15 Postászenekar. 12.05 Házi­

kvartett hangv. 16 Rádi > Szabad Egyetem. 17.10 
Földmivelésügyi előadás. „A vízi szárnyasok te­
nyésztése. 17.45 Könnyű- és tánczene. 18.45 Angol 
nyelv. 19.30 Operaház előadásának közvetítése. 
„Lakmé". Dalmű 3 felv. Majd : Banda Marci ci­
gányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 13.30 
Gramofon. 16.30 Praha. 17.50 Gramofon. 18 Rádió 
zenekar. 19.16 Praha. 19.10 Zene. 20 Praha.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 12.30 és 16.30 Zene. 
19.20 Brno. 20 A Bakule-fiuénekkar hangv. 22.30 
Orgonajáték.

WIEN. 11 Gramofon. 12 Macho zenekar. 16 
Gramofon-jazz.20A wieni Schubert-szövetség hangv.

Péntek, december 19.
BUDAPEST. 9.15 Hangverseny. 12.05 Honvéd 

zenekar. 16 Állatvédő egyesület meséi. 17 Szlovák­
magyar nyelv. 17.20 Székesfővárosi Zenekar. 18.20 
Gyorsírás 18.50 „Képek a magyar irodalom múltjá­
ból." 19.25 Marrie Darré gordonkamüvésznő. 20.30 
A berlini Stúdió németnyelvű „Bánk bán operaelő­

adásának közvetitése. Majd: Bura Károly cigány­
zenekara. 22.45 A Magyar Külügyi Társaság francia­
nyelvű előadása.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 12.15 
Brno. 16.15 Gramofon. 16.30 Csellószonáták. 17.30 
Magyar óra. 18.25 Dyk zongoraművész. 19.15 Praha.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 12.15 Brno. 16.30 
Bratislava. 19.30 Melodráma. 22.20 A korunk zenéje.

WIEN. 11. Gramofon. 12 Lederer-zenekar. 15.25 
Fuvószene. 20.25 Stranszky Josefin dalestje.

Szombat, december 20.
BUDAPEST. 9.15 Házikvartett hangv. 12.05 

Balalajka zenekar. 15.30 Szitnyái Z. novellája. 16 
„Karácsonyi örömöt a szegényeknek." 17.30 Á Kis­
faludy Társaság Irodalmi délutánja. 18.30 Csóka 
Béla magyar nótákat énekel, Farkas Jenő cigány­
zenekarának kíséretével. 19.30 Operaház előadásá­
nak közvetitése. Lehár Ferenc : „Á mosoly országa." 
Majd : Gramofon.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 12.30 
Zene. 13.30 és 16 Gramofon. 19.15 Praha. 20.40 
Brno. 21 40 Gramofon. 22 Praha. 22.25 Gramofon.
22.30 Praha. 23 Mór. Ostrava.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 12.30 Bratislava. 15.50 
Zene. 18.20 Dalok. 19.20 Zene. 20.10 Weinberger- 
éneknégyes. 20.40 Brno. 21.40 Csellóverseny. 22.20 
Gramofon. 22.30 Schrammel.

WIEN. 11 Gramofon. 12 A 4. gyalogezred ze­
nekara. 17.15 A Vargha—Schwarz-trió 19.35 Rö- 
misch-zenekar. 20.30 Anzengruber : Hazatalálás c. 
karácsonyi vigjátéka.

RÁDIÓ ÜGYEKBEN szakember, kiadó­
hivatalunkba érkező kérdésekre, 
felvilágositásokat ad.

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmagyel Népbank Levice, jelentése.

nov. d.«c
2©-ózx T-óxl:

100 pengő — — — 685 — 582 —
100 osztrák schilling — 470 - 472’—

1 angol font — — — 163 50 163 —
1 amerikai dollár — 33’25 33 25

100 svájci frank — — 652 5 651-50
100 francia frank — - 132-- 132 50
100 lira — — — - 176 — 175 80
100 német márka — — 802 — 800’50
100 dinár — — — — 59’— 59 —
100 lei — — _ - 20’- 20-

A legszebb 

karácsonyi ajándék

i Kittenberger Kálmán: *

A meiváltozött Alá
cimü müve ára 192 korona.

Kapható: Nyitrai és Társa
könyvkereskedésében Léván.

Irodai írógépek ( 
reklám árakon!

Teljesen újjáalakított 3 világmárka
Underwood mód 5
Remington 105
Remington 12
L. C Smlth és Corona

Ke 2520 — 
„ 2650 — 
„ 3000— 
„ 2650 —

I

i

I

Typewriter Import lévai képviselete
Nyitrai és Társa könyvkeresk. Léván,

Bemutatta díjtalan.

Szép bútorozott járattal azonnal
kiadó bent a városban Cim a kiadóban.

T karácsonyfáit kaphatókIdOgSZG D D nagyban és kicsinyben. 
Jókai utca 26 és Tolsztoj utca 2. 1929

kanárik éneklök több darab eladó, 
rxallal In. karácsonyi ajándékoknak ia 
alkalmas. Bjvebbet Köztársaság tér 2 sa. 
házmester. 1981

Ház

Egy

eladó: szoba, konyha, üvegezett 
folyosó, jutányos áron. Ugyanott

ügyes varrónő ajánlkozik hazakhoz, IV. utca
28 Újtelep. 1932

magányos urinö lakótársnöt keres. 
Cim a kiadóba. 1984

Mindennemű sitást elsőrendű 
kivitelben vállal, úgyszintén népszínmű szere­
pek írását, valamint, útlevél vízumok meg­
szerzését, gyorsan és pontossan elintéz 
DOBROVITZKY J. könyv és papirkereskedő, 
Lsvics— Léve, Bástya u 2. 1935

TTiarlA azonnal beköltözhető kétszobás
AlaUU gzép |akgs. Bővebbet Zildkert 
utca 8 sz alatt. (Szlovák iskola) 1936

Eladó ház Rákóczy-tór 4.
1924

BELVÁROS 
legforgalmasabb utcájában 2 eset­
leg 3 udvari szoba (emeleten) bér­
beadó. Bővebbet NYITRAI éa 
TÁRSA könyvkereskedésében.

HaSZnált &utor elad* Kákai sor 30-

É 1 ő dunai halra előjegyzéseket elfoga­
dok PREISICH. 1937

TTölA/li rózsa és Ízletes sárga fsjburgo- 
V X1UU.1 nyát, úgyszintén az összes 

fűszer és csemege árukat házhoz szállít 
PREISICH. 1938

fel,étl8nül kísérelje meg,
WúcXqLLUúqJoL osztálysorsjegyet
FODOR és TÁRSA bankházban Léván vegyen

175*

Fehérneműt X
rok á 70 fillérért L1PTÁKNÉ Schoeller u. 10.

1874

Trftflénalr Ta«y orT°si r«ndB1ÖD®k 
XlülAwAldiJX alkalmas utcai szoba, fűt­
hető előszobával, azonnal kiadó. Stefanik 
(Teleky) utca 7. sz. alatt. 1825

171 a Ál A 3 darab hízó sertés 13 hónaposak, 
XíImáXU darabonként 200 kg. Ára élősúly­
ban 8 ló. Továbbá választott málacok és 
hasas anyadisznó, eredeti minta faj. Megte­
kinthetők LÓCSAI JÁNOSNÁL Felsöszecsén.

1859
virágméz kapható Tatár István 

X Ida ww dobogói méhészetéből, kg.-ja 
10 korona, az átvétel TATÁR SÁNDORNÉ- 
□ál, Szepesi u. 3 sz. eszközölhető. 1861

TTa ná üléseket vállal FRECSKA. Újtelep
III. U. 30. 1864

9 szobát, 4 konyhát, 6 kamrát, nagy raktárt 
és terjedelmes pincét tartalmazó ház,

800 négyzetméteres kerttel, özv. TROSTLER 
13ERNÁTNÉ, Zarnovice cim alatt eladó. 1868

171a A A lakóház és őrhegyen két szóló. 
JdXailU Bővebbet Tabán utca. 2. 1875

tejet olcsó áron házhoz AlSOx&HgU szállítok. BERGER Ernő.

15 4 | í utca 10. és 11. házak eladók.
«> b 1 BERGER ERNŐ Báti u. 10. 1848

Zongorakészitő éshangoló 
JURANEK IMRE volt (óvárosi zeneakadémiai 
szerelő részére zongorák javitására éa han­
golására előjegyzéseket elfogad a Bars kiadó­
hivatala. ia
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ROSSZ ÍRÓGÉPÉRT újat kaphat: KAIZER SÁNDOR ■szili Míttta LÉVÁN
IRATTÁ műhely berendezés azonnal 
XXÜVaUÖ eladó özv. PEKARIK 
ANDORNÉNÁL, Schoeller utca 6 sz. alatt 
Ugyanott 1 szoba január 1-töl kiadó. 1905

"RIüAA **áz  iö karban, benn a városban 
éiiAoAXU 4 szoba és mellékhelyiségek. 
Cim a kiadóban. 1916

kát. hold föld eladó gényei dűlőben. 
“■&J' Érdeklődni lehet Botka u. 19 1906

LegiutányosaKban hZ™ 
rácsonyi ajándékok BALOGH MIGl kézimunka 
kereskedésében. Diványpárnák 7—8—10 K-tól 
kezdve. Gobelin képek 2—6—10 K-tól Zabia 
u'cs 1. szám. 1908

Jókaiban levő rövid zongora eladó 
Tabán u. 12 1917

'PmTT bútorozott szoba, konyhával kiadó
“5 7 Á’ok utca 23. sz. 1918

Vgivr újonnan épült ház a pályaudvarral 
“OJ szemben eladó, mely áll két szobe,Cjs/ ouvuiuuu onuv, uioiy au tót 
konyha és kertből. Érdeklődni lehet Honvéd 
utca 45 szám alatt. 1919

T^öPűSöl? jaQU^r‘ belépésre szlovák— 
XXwiCdwXx magyar gyors és gépirónőt. 
Cim a kiadóban. 1910

Házi ölést vállal KONCZ DEZSŐ Zibia
utca 24. 1912

T3a-,Va-Já lakás Honvéd utca 47. sz. 
J3bFDsm««lU 2 szoba, előszoba, konyha, 
kamra és kert 1931 január 1-töl. Bővebbet: 
HOFFMANN ISTVÁNNÁL Stefanikové (Te- 
leky) utca 13. sz. 19/3

LESZÁLLÍTOTT ÁRAK~!

TAtfűWa+ll gálicmentes silller boro- 
UUáaiUabU. mát dec 16-tól kezdve 
kimérem, 6.50 literje HLAVÁCS JÓZSEF 
Káka 24 1920

szobás ház, konyhával, kamarával 
é3 kerttel bérbeadó Újtelep IX. utca

24. Bővebbet a kiadóhivatalban. Z931

TFat> 8latl eUY magyar hold föld eladó. 
V al Tabány utca 2. 1923

Feltűnő OLCSÓ áron
# vásárolhat

ÓRÁT ÉS ÉKSZERT

HATSCHER-nil Léván.
Alapittatntt 1902. Alaplttatott 1902.

Üzlet megnyitás.

Léván Bem, Bernolák-u. 10. szám alatt 
f. évi december hó 15-én

fűszer- és vegyeskereskedést 
nyitok. — Minden igyekezetem oda fog 
irányulni, hogy pontos és tiszta kiszol­
gálásommal a vevőközönség megelége­
dését minél nagyobb mértékben ki­

érdemeljem.
A n. é. közönség szives párfogását kéri 

kiváló tisztelettel

Kovács Jenő, kereskedő.

! Értesítés.
Tisztelettel értesítem a
n. é. közönséget, hogy

VIRÁG - ÜZLETEMBEN 
Jácint, Tulipán. Nárcis stb. 
virághagymák őszi ültetésre 

előjegyezhetők .
Úgyszintén csokrok, élő és mű 
koszorúk állandóan kaphatók.

Kiváló tisztelettel .

Orbán Géza műfcertész
Jí

Halló!

Figyelem! Figyelem I
OLCSÓ 

karácsonyi vásár megkezdődött

A legszebb és legkedvesebb ajándékok 
kicsinek és nagynak, u. m. : 

JÁTÉKOK, óriási választék­
ban, ízléses bőrdiszműáruk, 
alpaccaezüst és nickel disz*  
tárgyak, porcellánkészletek 
minden kivitelben, ÜVEG 
és PORCELLÁN műtárgyak. 
LESZÁLLÍTOTT ÁRAKI!

VÁM OS MÓR 
üveg, porcellán és diszműárukereskedő 

Városház épület LEVICE. Várostiiz épület

Figyelem I
Üzleti jelentés I

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Léván, a PISCH-féle 
házban (Bástya u. zöldségpiac)

Bazárt"
nyitottam. Raktáron tartok mindennemű játékot, díszműárut, valamint sport­
cikkeket, gramofonokat, sláger és művészlemezeket nagy választékban. A 
pozsonyi PKEISTADT EMIL cég képviselete,írógép, rádió és kerékpárokból.

Pontos, olcsó és előzékeny kiszolgálás '
A n. é. közönség szives pártfogását kérve kiváló tisztelettel:

Grapka Mihály

2 MÜNCHENI SALVATOR SÖR *
Vasár- és ünnepnapokon a

világhírű SALVA TOR SÖR
kimérése H±<IDIISTA- vendéglőjében. — FESZTY-uradalmi fajborok._______________________ r
PORGESZ, SCHIMKÓ és TÁRSA Levice
TŰZIFA I-a bükk, cser, hántolt

wagontételekben, ölenkint vagy aprított, 
továbbá kőte;fa (alágyujtó).

KOKSZ és SZÉN
mindenkor a legolcsóbb napiáron kapható.
Azonnali szállítás. Telefon 128.

Városi megrendelő hely: Lachky Elek csemegeüzlet a főtéren, Wanger M 
vegyeskereskedő Levice, Szepessy ulca.

Ha tájékozva akar lenni * ,,,S1
G E RT LER FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

r?

Állandó nagy raktár :
Női iuhákben, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jutnperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szol'd «s pontos kiszolgálási
L- -V
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Tűzifa, 
koksz, 

poroszszén 
elsőrendű minőségű 

kapható :
DEUTSCH szállító cégnél

LEVICE, Barsi u 7.
TELEFON: 82.

Olció éri Pontos kiszolgálás I

Városi megrendelöhely: 
WEISZ IGNÁCZ fűszerkereskedés

LACZKÓNÉ 

vegyileg fest, tisztit és mos, 
jutányos árak mellett 

női ás férfi ruhákat.
Gallérok 70 f.

Üzlet: Báti utca 16. szám alatt 
Műhely: Szegényházsor 1. alatt.

8 , E
KINŐ—APOLLO—MOZI
Vasárnap, dec. 14-én 2 és 4 órakor

Népelőadás olcsó helyárakkal.
Kettős műsor I

Az égő híd
Dráma 6 felv.

A tengerész ifjak 
vígjáték 6 felv.

Vasárnap, dec 14-én 6 és */,9  óra

A végzet 
(Az érzéketlen asszony) 

Dráma 10 felv.
Főszerepben: GB.ETE GARBÓ és

JÓN flILBEBr
Kedden, december 16-án ’/i9 órakor

Dráma 10 felvonásban. 
Főszerepben : HáRBY PIEL.

Szerdán, dec. 17-én 7s9 órakor 
Kettős műsor I

A két pisztoly 
Dráma 6 felvonásban.

A művész család 
Komédia 6 felvonásban.

CsOtttrtSkön, dec. 18-án *49  órakor 
Sláger vígjáték I 

A fényképész 
Főszerepben: BUBTER BE4TÓN

Pénteken, dec. 9-en este 7«9 óra 
Szombaton, „ 20-án „ „ „
Vasárnap, ,, 2i-én „6 ér 7.9,, 

Hangos film I

A vad orchiedák
Dráma 11 felvonásban. 

Főszerepben : GRETE GARBÓ.

Értesítés!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget hogy 

hentes és mészáros üzletemet 
a volt Bafa féle helyiségbe helyeztem véglegesen át 

(Knapp drogéria mellett). Állandóan kapható mindennemű 
hentes áruk füstölt húsok, meleg húsok, meleg virsli, naponta 
friss felvágottak, elsőrendű sertés, borjú és marha húsok.
Kérem a n. é. közönség további pártfogását. Teljes tisztelettel:

BALLOG
hentes és mészáros.

Legszebb és legkedvesebb karácsonyi ajándék egy 

RÁDIÓ 
Fáradjon be, nézze és hallgassa meg 

SZÉKELT 
speciális RÁDIÓ szaküzletébe, ahol Ön a legújabb és legmo­
dernebb PHILIPS, TELEFUNKEN, TUNGSRAM készü­
lékeket vételkötelezettség nélkül megtekintheti és ha meg­

tetszik, kedvező részletfizetésre megveheti.
Nagy karácsonyi vásár GRAMOFONOKBAN, tánclemezekben, FÉNYKÉPEZŐ 

GÉPEKBEN és a hozzá való filmekben LEMEZEKBEN stb.

Medzihradszky József 
szűcsmester Léva, Kossuth u. 8.

AJÁNLJA
dúsan felszerelt szőrme raktárát, 
valamint saját készítésű szőrme bundáit 
PONTOS MUNKA I **■ BV* 0 CSÚ ARAK I

Egy modern hentes és mészáros üzletnek
alkalmas helyiség, a piac torkában, oly ”
szakembernek, ki a
hentes-, mészáros- és kolbász árük készíté­

séhez és árusításához kitűnően ért 
és megfelelő tőkével rendelkezik, Levicén-Léván, 

® Stefanik (Teleky) utca 25 szám alatt kiadó
Bővebb felvilágosítás a tulajdonosnál: 
ÖBDÖGH GYULA vendéglősnél.

------------------------------------------------------------------------------- k

Árleszállításban is LINK BERN AT vezet!
Különleges olcsó árajánlataim:
3 pár női angol harisnya Ke 8.—
1 pár férfi meleg sokni „ 190
Női kötött mellények „ 28-tól
Női és férfi pullóverek „ 38-tól
Gyermek kötött mellények „ 18-tól
Női meleg reform nadrágok „ 7-től
Női zsenilia schálok „ 40-től

Nagy választék függönyök és szőnyegekben! 
Férfi nyakkendő különlegességek!

F
k
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OLCSÓ CIPÓK érkeztek SCHAFFER cipőáLruliáLZá/ba. Léván.

25°|0 26°|o
Árleszállítás

BAROSKA J. LEVICE mechanikus és puskaműves. Tel. 130.

nyári- és téli áru 
végleg kiárusítása

GROTTE VILMOS
cégnél LEVICE, (Húrban)

Deák Ferenoz utca 8. Vadász­
fegyverek

Csak neki köszönhetem 
a szép kelengyét.

Kérjen prospektust

Előnyös fizetési feltételekl

GRAMOFONOK ÉS 
LEMEZEK! - LEG- 

■ ÚJABB SLÁGEREK! 
Az összes gyártmányú kerékpárok és alkat­
részek - N. S. U motorkerékpár képviselet.

és vadá­
szati cikek !

Tűzifa, 
porosz koksz, 

szén
I-a minőségben 

legolcsóbb napi árban, bármily 
mennyiségben, azonnal házhoz 

szállítva kapható:

EKSTEIN FERENC 
tűzifa, koksz, porosz szén telepe 

LEVICE-LÉVA
Vasul mellett. Telefon 102.

Legjobb minőségű töltények 1 
Lőpor és robbantószer áruda !

Városi megrendelő hely: 
DOBROVICZKY trafik Levice Városházköz 

Telefon 81. Telefen 81.

lO°|o árleszállítás
NŐI- és ÚRI 
KALAPOKBAN 

FRASCH JÓZSEF és FIA cégnél 
Levice, Teleky (Stefanik) u 10

MEGNYITOTTUK MEGNYITOTTUK

IIIIIIIIIIIIHII

pedikűr műtermünket Léván
Eltávolítjuk TYÚKSZEMEIT fájdalom 

nélkül, bízza ránk lábainak gondozását.

KINŐ ORIENT MOZI
Vasárnap, 14-én délután */ s3 és 4 árakor 

nagy NÉPELÖAOAS 110, 210. 3'10 

A SZÖKEVÉNY
Dráma 

Főszerepben V. Gibson, Káthe v Nagy

Vasárnap, 14-én asta 6 éa fái 9 érakor

MINDENT A NŐÉRT
Nagy társadalmi dráma 

Főszerepben Adolf Meniou

Kaddan. 16 én '/29 érakor 
Az élet körhintáján 

Nagy dráma
Főszerepben Alfond, Ábel, Gusztáv Fröhlich

JtLol a boldogság mostanában: 
barátságos meleg szobában, 

de csakis

STANDARD-TDNGSRAM rádió 
mellett, mely az idei radioszezón favoritja a 

CONUS HANGSZÓRÓVAL!
Tekintse meg

Rádió Central Kern 
szaküzletében a hálózati és telepes Standard készü­
lékeket, ahol tökéletes, modern rádióját a legelőnyösebb 
részletfizetési feltételek mellett szerezheti be.
A legkedvesebb és legcélszerűbb karácsonyi 

ajándék ma a RÁDIÓ.

19-21
A saison legnagyobb monumentális filmje 

La Marselleise (Guard kapitány)
Szerelmi dráma a francia forradalomból 

Főszerepben John Bölcs, Laura la Plante

Stordán. 17-én */89 érakor

A GUILLOTINE 
Nagy bűnügyi dráma

Főszerepben V Fritsch, Marc Albani

Csütörtökön 18-én >/29 órakor
Tom-Mix mestermüve

Lázadás a Minarettben
Nagy szenzációs dráma

Alapittatott 1881. Telefon 14.

Kérjen ajánlatot

Kern Testvérek
áruházában Léván.
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Olcsó bevásárlási forrás!
Naponta friss tej, túró, iéavaj, 
lisztek és fűszeráru a legolcsóbb 
napiáron. Liszt csere bármily 

mennyiségben azonnal eszközölhető 

fa. Grapka Józsefné 
füszerkereskedésében 

HURBÁNOVÉ (Deák Ferenc) UTCA 
LEVICE.

Méz 1 kg. 10.— Méz 1 kg. 10.— 
Viszonteladóknak árengedmény.

Mielőtt KARÁCSONYI VÁSÁRLÁSÁT eszközölné, keresse fel
VANGER MIHÁLY céget LÉVÁN, SZEPESSI UTCA 13.

Ahol vásárlását legolcsóbban eszközölheti! 1 
Baktáron összes fűszerárúk : Tea, rum, kávé, 
cacaó, likőrök s BOROK, karácsonyi cukorkák 
és diszek, amerikai és oroszkai LISZTEK.

Élő DUNAI HALAKBA kérem a b közönség előjegyzését.

Szives pártlogást kér, tisztelettel

___________________________________________________________________
ÉRTESÍTÉS!

A r. é. hölgyközönség szives tudomá­
sára adom, hogy december hé 1-töl 

fodrász szaténomat 
a Kürti-féle házba helyeztem át, 
melyet kibővítette m egy 
újonnan <• modornál berendezett 

úri fodrászattal
Biztosítom a n. é. úri és női kö­
zönséget előzékeny kiszolgálásról 

PEDICÜR I MAN1CÜR I

Szives pártfogást kér:

JACHTV1RT KÁROLY
úri- és női fodrász, LEVICE.

Vanger Mihály 
_______________ F

Epitőtelkek
3 vásártérrel szemben, az 

Ujmajor mellett fekvő, 
Schoelier és társa cég tulaj­

donát képező területen eladók.

Felvilágosítást ad:

Dr. Simek István ügyvéd 

Levice.

r 28 év óta fönnálló
és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a leg­
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.

Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kivül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is.vala 
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

id két a késő esti órákban is. 
I A n.t. közönség pártfogását tisztelettel kérem 

j Nagy Arthur 
I Léva, Kálvin palota II. em.

KARÁCSONYI VÁSÁR!
KERN TESTVÉREK
fűszer-, vas- és rádió áruházában 

1881. LÉVA. Telefon 14

Olcsó és jó fűszer- csemegeáruk!
Karácsonyi sonkák, bel- és külföldi rum és tea különlegessé­
gek, dessert cukorkák, likőrök, asztali és csemege borok, 
karácsonyi kis pezsgők 1

Karácsonyfa cukorka
függelékek, üvegdiszek és szalon cukorkák nagy választék­
ban. Karácsonyi gyertyák, csillagszórók és villamos gyertyák.

Karácsonyi ajándékoknak
legalkalmasabb modern háztartási konyhafelszerelési cikkek, 
villamos főzőedények, korcsolyák, ródlik, fényképezőgépek.

I Karácsonyi ünnepek előtt

\ friss élő dunai halak!
| Előjegyzéseket már most kérjük feladni.

Nagy karácsonyi Rádió kiállítás!

Nyitrai és Tarsa könyvnyomdája Levice—Léva.


